

杭州第19届亚运会火炬今天在宁波传递

今天：滨海宁波，扬帆世界！

9月11日下午，杭州第19届亚运会火炬传递宁波站新闻发布会举行，介绍火炬传递宁波站有关筹备工作情况。

发布会上，宁波市委宣传部副部长陈印介绍杭州第19届亚运会火炬传递宁波站总体安排——火炬传递宁波站活动将于9月12日上午9时在北仑梅山举行。

火炬传递宁波站路线以“滨海宁波 扬帆世界”为主题，传递路线总长12.7公里，以中国港口博物馆为起点，途经梅山湾沙滩公园、梅山湾大坝、梅山湾游步道、吉利汽车梅山制造基地、梅山综合保税区，最终到达宁波舟山港梅山港区集装箱码头收火。

本次火炬传递由170名火炬手接力传跑，他们将以“薪火”为媒，展示宁波作为文化名城、国际港城和智造创新之城、奥运冠军之城、全国文明之城的的良好形象。

经过多次实地踏勘、多方征求意见



杭州第19届亚运会火炬传递宁波站新闻发布会昨日举行。记者 胡龙召 摄

见，选取“海上丝绸之路”起航点和浙江省开放时间最早、开放程度最高、国

家级功能区最集中的区域之一——宁波北仑作为火炬传递区域，通过火炬

传递展示宁波现代化滨海大都市的独特魅力。

火炬传递宁波站的起跑、收火仪式的主视觉凸显宁波滨海特色，形成“扬帆”和“远航”的首尾呼应。起跑仪式舞台设置在中国港口博物馆，以“船”为主设计理念，融合博物馆整体建筑造型，空中俯瞰，犹如一艘巨舰蓄势出港；收火仪式舞台以300米满载巨轮为背景，以书卷、卷轴为主要造型，展现宁波“书藏古今、港通天下”的城市气质。

值得一提的是，本届亚运会的“薪火”火炬由宁波方太公司自主研发，采用多项发明专利技术，从根源上实现了火力最大化和防风防雨性的最优化，确保火焰能够在暴风和大雨状态下持续燃烧且火种清晰可见，在抗风、耐高温等方面都刷新多项纪录。

潮涌东方、薪火相传；滨海宁波、扬帆亚运，就在今天！期待亚运“薪火”在宁波精彩传递！

新闻多一点

滨海宁波，如何扬帆亚运？

宁波市委宣传部副部长陈印介绍，火炬传递宁波站以海洋元素为纽带，传递沿线碧海金沙环绕的梅山湾万人沙滩、滨海游步道，与蓝天、红桥、远山、近水相互映衬，描绘成一幅魅力滨海的动人画卷，充分展示滨海城市特色、海洋运动活力和海湾美丽风情。

与此同时，极力彰显宁波大港气派。本次火炬传递以中国港口博物馆为开篇，宁波舟山港码头为终篇，穿越120米的梅山综合保税区卡口和岸线总长3950米的宁波舟山港梅山港区。通过火炬传递，展现宁波“海丝绸之路”启碇港的历史人文底蕴，展示宁波“港通天下”的雄伟气魄。承载八千年

中华灿烂文化的东方大港，正以新的开放姿态与世界相拥。

火炬传递，进一步擦亮了城市的体育名片。

宁波市北仑区副区长张海航介绍，“潮涌东方看北仑”，亚运火炬传递所蕴含的拼搏向前、积极向上的精气神，与城市形象高度吻合。宁波北仑

是中国女排“第一主场”。本月中旬，2023年女排奥运资格赛将在宁波北仑打响。北仑还举办过WTCR世界房车锦标赛、宁波国际马拉松赛等各类国际体育赛事，连续四次被国家体育总局授予“全国最佳赛区”荣誉。帆船、游艇、皮划艇、电竞、蹦床等新兴体育休闲项目也在这里不断涌现。

火炬手如何选拔产生？

宁波市委宣传部副部长陈印介绍，杭州亚运会火炬手共有2000余棒，其中宁波站共170棒，与其他协办城市数量一致。宁波市选拔110名火炬手，主要通过组织推荐的方式选拔，并经过本地区本系统公示后产生；亚组委推荐60名，面向亚奥理事会和亚洲其他国家（地区）奥委会、中国奥委会、杭州亚组委、浙江省内

各地市以及杭州亚运会赞助企业等产生。

这170名火炬手是来自各行各业具有代表性的优秀人物，先进模范人物103名，涵盖优秀党员、时代楷模、道德模范、劳动模范、“最美人物”等，还有不少是基层一线代表，另外还有一定数量的少数民族代表、港胞台胞代表和残疾人代表担任火炬手。

其中，首棒是中国女排队长袁心玥，第二棒是“时代楷模”——慈溪供电公司钱海军，末棒是“大国工匠”——宁波舟山港桥吊班长竺士杰。

此外，担任火炬手的还有：电子材料专家姚力军、文体旅装备行业龙头企业负责人丰华、全国道德模范俞复玲、“挡刀女孩”崔译文、中国工程院院士陈剑平、天一阁古籍修复师谢龙龙、

甬剧名家王锦文等。

火炬手中年龄最小的14岁，为国家一级运动员，人称“宁波小飞侠”的陈好娟，今年她在U15世界中学生运动会中获得女子100米和女子200米两枚金牌，其百米11秒56的成绩追平了1982年以来国际中学生体育联合会18岁以下赛会纪录；年龄最大的73岁，火炬手平均年龄45岁。

亚运“薪火”如何点亮宁波文化？

为了充分传达宁波文化韵味，此次活动精心设置具有宁波标识的互动节目，包括宁波非遗特色节目奉化舞龙和梅山舞狮、动感十足的沙滩排球和时尚的帆船运动等，突出宁波站火炬传递的“浙江味、宁波味、文旅味”。

宁波市文化广电旅游局党组成员、二级巡视员徐小设透露，本次宁波站火炬传递重点点位有一系列主题景观，包括“滨海宁波 扬帆世界”“阿拉

宁波欢迎你”“海丝古港 微笑宁波”“宁波有你 彬彬有礼”“书藏古今展文明 港通天下迎盛会”等景观装置和景观小品；还精心策划组织了宁波特色非遗、音乐会、广场舞、沙滩排球、沙滩飞盘、帆船运动等文旅体演示展演。

徐小设介绍，“书藏古今 港通天下”，此次火炬传递宁波站地点设在作为“港通天下”的重要落脚点的北仑，沿线中也有不少值得市民游客前来打

卡的城市景观。

比如，此次火炬传递的起点——中国港口博物馆，是国务院正式命名的“国字号”专题博物馆，承载了“一带一路”倡议的核心价值观，是挖掘港口历史、传承港口文化、传播海洋文明的重要基地，成为新世纪海上丝绸之路的重要文化支点。

梅山红桥位于此次火炬传递的中间位置，是浙江省重点工程，也是梅山

岛连接陆地的第二座跨海大桥、北仑区环海慢行通道的重要组成部分。当梅山红桥与海滩、夜市、花海相互映衬，“浪漫又惬意”的景观成为网红打卡地。

此外，火炬传递经过万博鱼度假区、梅山湾冰雪大世界、梅山湾沙滩公园、梅山湾游步道、梅山湾南坝等多个点位，让你实地感受宁波的滨海城市魅力。据宁波发布